

# 曹县女县长再次客串直播间“主播”

## 广泛推介地域特产



本报讯 (通讯员 陈付明 记者 沈金)“大家好,我是曹县县长梁惠民,很高兴今天来到原生食材直播间,为曹县特色产品代言。”信心满满的梁惠民二度走进直播间,为曹县代言,参与直播带货。

梁惠民说:“3月19日的网络直播,开启了曹县汉服直播,汇集160多万人观看,销量翻番。事实证明,直播活动给我

们的企业复工复产打了一针强心剂,增强了大家的信心,更打响了曹县原创汉服品牌建设的第一枪。”

随后,梁惠民进入直播状态,她说:“今天主推曹县两个国字号名片,一个是‘芦笋之乡’,一个是‘中国木艺之都’。”

芦笋是世界十大名贵蔬菜第一位,曹县地处黄河冲击平原,非常适合芦笋种植,

植,全县种植面积15万亩,年产量超过16万吨,占全国的70%,目前是亚洲最大的芦笋种植基地,加工芦笋罐头、芦笋茶、芦笋化妆品等各类芦笋制品的企业20多家,全世界在销的芦笋罐头,每两罐中就有曹县生产的一罐,2002年被农业部命名为“中国芦笋之乡”。

直播现场,梁惠民拿起新鲜的绿芦笋和白芦笋,向网友介绍其食用功效和方法。梁惠民还现场削了一根白芦笋,削完皮在现场就吃了起来,引得网友纷纷留言“我也要吃鲜芦笋”。随后,梁惠民还介绍了曹县芦笋茶和黄桃罐头,并现场泡了一杯芦笋茶,向网友推介。

介绍完芦笋产品,梁惠民拿出了木制工艺品向网友做起了介绍。木制板凳,用布料把外观做成小象、小熊,还有适合冬天坐的绒毛布料包裹的圆凳,深受网友喜欢。商家推出的20个小象式的板凳不到2分钟就抢购一空。

一款名叫“365天存钱计划”的存钱罐,还有首饰盒、小型木制家居制品摆满了直播间,销量也非常好。

据了解,曹县是中国“柳编之乡”“杨木加工之乡”“泡桐加工之乡”,2017年被中国林产品协会授予“中国木艺之都”荣誉称号。



定陶区张湾镇苏家村村民赵新昌致富记

# 一只斗鸡卖了二千三百元

“还是这只黑鸡好,你看这毛色,这腿脚,还有这独脚。”

“这只浅黑鸡也不错,不光个子高,眼睛中还带有一股杀气,谁又能招架,不信斗斗?”

你听说过一只只能卖2300元的鸡吗?你见过一枚能卖10元的鸡蛋吗?你见过不“叨”死对手就绝罢休的“战斗鸡”吗?

4月23日上午,笔者慕名来到定陶区张湾镇苏家行政村村民赵新昌家,正赶上他和本村的同行苏现周调教斗鸡。当笔者说明来意以后,赵新昌高兴地讲起了自己的养鸡经历。

斗鸡又名打鸡、咬鸡、军鸡,是一种善打善斗、供竞赛和娱乐用的珍禽。据资料记载,饲养斗鸡起源于亚洲,我国的斗鸡游戏盛于唐,而以中原为盛,现已成为新疆、开封等地的体育品牌。

现年50岁的赵新昌初中文化,早年干过杨木旋皮,当过村干部,打过工。2019年,赵新昌见村里有人靠饲养斗鸡走上了致富路,也投资七八万元,购买了80只越南、中原、缅甸三种鸡苗,念起了自己的致富经。

“饲养斗鸡和喂养土鸡差不多,技术简单,小时候喂小米,大了喂点玉米、麸子和鸡饲料就行,重点是搞好防疫。等到斗鸡长到4-5斤重的时候,母鸡可以在一块喂养,公鸡就必须单个喂养了。这种公鸡打起架来不要命,你要不单独喂,得天天往外捡死鸡。”赵新昌说。

赵新昌的家本是公路旁的三间门市,目前几乎全部变成了斗鸡的天下,一楼是一排排的斗鸡笼,二楼除了卧室和客厅,阳台上也是一箱箱的小鸡苗。

在赵新昌的楼房前面,有一个100平方米大小的敞篷,里面是一排排的大鸡笼,每个鸡笼里有1只公鸡和5只母鸡,不用说,这里就是赵新昌的种鸡繁育基地了。赵新昌说,斗鸡种蛋在网上能卖到10元钱一枚,还得预定货。

在种鸡繁育基地北面的空地上,有一个用木板和网子围起来的5-6平方米的圆圈,这里既是赵新昌的斗鸡格斗训练场,也是他出售斗鸡的直播场地。赵新昌在快手和火山小视频上注册了账号,当斗鸡长到6-7斤重的时候,他便发布一些小视频,一些顾客便会通过微信给赵新昌打款,购买斗鸡。

“4月15日,我的一只四黑斗鸡(黑脸、黑毛、黑嘴、黑眼)被新疆和田的一个客户相中,出价2300元要购买我的斗鸡。由于菏泽到新疆路途太远,我搭车到济宁,花了500元通过航空将这只四黑斗鸡送到了新疆客户的手里。路途近的客户,我在鸡笼里放上玉米、白菜、西红柿等饲料,送到快递点,再运出去。”

赵新昌介绍说,成年斗鸡一般能卖到1500-2000元,品相孬、斗性差的斗鸡,一只只能卖200多元,淘汰的母鸡一只也能卖80-120元。目前,赵新昌准备注册淘宝店,以期取得更大的经济效益。文图 通讯员 张广亮

## 抓点带面 上下联动 乡村“变脸”

本报讯 (通讯员 郭一村 孙丹丹 常志江)曹县安蔡楼镇在乡村环境整治工作中,通过抓点带面、上下联动,部门配合,确保镇区和各村环境实现新的提升。安蔡楼镇高集村村民李海玉对笔者说:“新农村搞好了,生活条件提高了,跟城里差不多。”

高集村是安蔡楼镇建设的新型社区,这个村在做好社区街道硬化、绿化、亮化的同时,逐步做好公益设施建设。高集村自建成以后,对主街道以及胡同全部进行硬化,然后让群众参与对胡同两侧的绿化,又安装了路灯,社区配备了两名专职保洁员,对村大街小巷视线之内进行全天候清扫。

该镇10多个村对废旧坑塘进行改造,变废为宝。大王庄村村边坑塘原来是个垃圾坑,经过他们重新整治,四周栽上了绿化树,现在坑里又栽上了藕,还能养鱼,成为村里的一道风景。



## 帮助出库作业 支持企业生产

4月23日,在东明县大屯镇后游屯村,村民王焕起正在顺起粮食收购站内整理存粮。该粮储中转站占地2万平方米,可容纳2000吨粮食。目前,库存主要为玉米,余量充足,日均售粮30余吨。受疫情的影响,为尽快将原粮运送到相关企业,以满足其生产急需,乡镇有针对性地开展服务企业活动,妥善帮助开展出库作业,全力以赴为饲料加工和面粉生产企业复工复产提供支持。

记者 李保珠 摄



“一个月3000元的收入,在家门口工作,还能照顾老人和孩子……”4月20日,在牡丹区安兴镇金泓电子生产车间上班的钱玉兰高兴地说。安兴镇探索实施“工厂+贫困户”的就业扶贫模式,以就业脱贫为导向,形成了厂房式、居家式等灵活就业方式,让群众就近就地就业,实现了贫困户就业与农村经济增长双赢。

记者 李若生 摄

## 纠葛十四年 如今终了结

本报讯 (记者 郭阳阳)近日,成武九女法庭门前上演了一场精彩的秧歌表演,除了秧歌表演,更惹人注目的是,一位80多岁的老人手持锦旗向该院法官袁玉军表示感谢。

事情还要从去年9月份讲起。原告侯某英与被告孙某兰土地承包经营权纠纷一案诉至该院。经过法官袁玉军开庭审理后,判决被告孙某兰停止耕种原告侯某英家庭承包经营的土地,并将该土地返还原告侯某英。

袁玉军经审理查明:原告系妯娌关系,且耕种的土地相邻。1998年原告一家用原告的配偶(现已去世)的名义承包经营了行政村1.8亩土地,共三块。2006年间原告的家人都外出打工,被告找到原告称想租用原告的1.8亩土地,原告没有同意被告的请求。后被告强行耕种原告的土地,且双方矛盾不断激化,先后经过村委会、镇政府的调解,仍未得到良好解决。在立案后,袁玉军考虑到原告系妯娌关系,先后6次到两者家中进行调解,但双方意见分歧较大,不愿意接受调解。为尊重当事人的选择,保障当事人的正当权益,袁玉军依法进行开庭审理,并作出以上判决。判决后,原告被告均表示尊重法官的判决。这场持续了14年调解未果的纠纷,终于有了了结。

## “庄稼医生”

“您这块麦田呈现出苗黄苗弱的症状,已经发生了纹枯病,要抓紧防治,打药时最好再添加些尿素叶面肥,效果会更好。”4月22日,在郓城县黄安镇马驿让庄村东一块麦田边,该农业技术员梁奎义在田间经过一番仔细诊断后,开出了防治疗法。

村民小马拿着“药方子”脸上露出了笑容,“我马上到农药超市去买药,抓紧给麦田打上药。”这时梁奎义身上的手机又响起来,接完电话,梁奎义告辞,“快到农药超市买药去

吧,我还得到另一块麦田去转一转,看一看。”

郓城县是全国粮食生产百强县、农产品生产基地,年种植小麦面积130万亩以上。由于今年冬春雪雨稀少,天气干旱,相当一部分麦田长势较差,有的地块不同程度地出现了黄花叶病枯病、条纹病等情况,为争取夏粮有个好收成,全县组织百余名“庄稼医生”深入到乡村科技示范户、种粮大户和贫困群体家中开展春季农业生产技



实做到技术人员入户,技术人员要领到人,技术措施到田。”郓城县农业局局长何广锋说。

这些“庄稼医生”在深入田间地头巡诊服务时,还针对普遍出现的问题,即时开办“田间课堂”“病虫防治”现场会,广泛发放技术明白纸和病虫防治要领,以此提高群众麦田纹枯防治意识。据了解,今年以来,郓城县农业技术人员出诊1000人次,开办“田间课堂”和“病虫害防治”现场会400多场次。

通讯员 张友申 杨洁

